

糊涂夫妻： 妻子上高速学车 丈夫当教练

高速上 千万别犯糊涂！

糊涂老乡： 8座的小客车里 塞进了14人

本报讯(记者 王思勤 通讯员 周东亚 陈亮) 刚过科目三,还没拿到驾照的妻子提出想在高速上开车练练手,作为老司机的丈夫竟然同意了,还在旁做起了教练进行现场教学,结果被高速交警现场查获。昨天,这对糊涂夫妻来到了高速交警宁波支队六大队接受了处罚。

事情发生在1月13日上午。当时,高速交警周警官照常在甬台温高速复线象山港大桥咸祥收费站外广场执勤巡逻,有辆从沿海中线拐入收费站的小轿车引起了他的注意。这辆小车晃晃悠悠,在周警官面前走起了S型路线,还一下子前冲一下子急停,引得两旁的车辆纷纷避让。是驾驶员喝了酒,还是车上有乘客在干扰他开车?为了查清事实真相,周警官示意该车靠边接受检查。

车窗摇下,是一位神色慌张的女士。周警官要求她出示驾驶证,她支支吾吾,磨蹭了半天才坦白:前几天刚考过科目三,还没取得驾驶资格。而副驾驶座上的男子则掏出了自己的驾驶证,急忙拉住交警解释。

原来,开车的女士姓杨,虽然还没有正式拿到驾照,但对自己的驾驶水平颇有几分自信。当日,她想着丈夫会开车,就提出一起上高速练练手。丈夫陈先生也觉得,自己已经取得驾驶证多年,常年给公司开车,是个名副其实的老司机,而且高速公路车少路况好,就同意坐在副驾驶座上做妻子的教练。一个急于求成,一个爱妻心切,这对糊涂夫妻就开车上了高速,双双违了法。

昨天,夫妻俩来到高速交警宁波支队六大队接受处理,杨某因未取得机动车驾驶证驾驶机动车,将面临15日以下的行政拘留及罚款,丈夫陈某也因把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶的过错,将面临罚款、吊销驾驶证的处罚。



严勇杰 绘

本报讯(记者 王思勤 通讯员 虞波 洪江) 对于很多在宁波打工的人来说,除了家中亲人,关系最密切的要数来自同个地方的老乡了。昨天中午,驾驶员钱某载着一群老乡去宁海参加老乡聚会,可就在下高速的时候被高速交警拦住了。一查,钱某8座的小客车里硬是塞进了14人,结果,聚会迟到不说,还被高速交警处罚了。

昨天中午12点半,一辆小型依维柯客车从沈海高速宁波北收费站出口准备下高速。正在此处巡逻的高速交警宁波支队一大队的洪警官定睛一看,不得了,小客车的车厢里人影晃动,看过去黑压压的,他当即拦车检查。

一拉开车门,洪警官更是吃了一惊:核载8人的小客车内部,竟然塞进了14个人。除了正副驾驶座外,后两排六个座位共挤了12个人,而不大的后备厢里也是塞满了衣服被褥、锅碗瓢盆等生活用品。由于空间不够,后排的其中两名乘客更是用脑袋顶住了堆放过高的行李。在洪警官责令乘客们都下车后,他们一个个伸胳膊伸腿,大口喘气,直呼里面坐着实在闷得慌。

据交警现场了解,原本,驾驶员钱某带着六个老乡从姜山开车前往宁海参加老乡聚会,临出发前,又有七个老乡想要搭车同行。热心的钱某想着也没多少路,于是胸脯一拍,统统上车!十几个成年男女加一个小女孩就将小小的车厢塞得满满当当。可是,在一路行驶过程中,后排乘客纷纷表示腿麻、胸闷得难受。就这样,原本打算在宁海出口下高速的钱某在宁海北出口提前下来了。他准备让这一大车人先下来透透气,再从地方道路前往聚会点,谁知正好被高速交警查获。

鉴于钱某驾驶载客汽车载人超过核定人数20%以上的违法行为,高速交警对其作出了记6分,罚款100元的处罚,并责令钱某让超载部分的人员自行搭乘公交车前往目的地。

高速交警说,载客汽车超员的危害极大:首先,超员会加重车身,使车辆安全性降低;其次,车内人员拥挤,不仅通风透气存在问题,一旦发生事故,加大了乘客逃生难度;最后,车辆自身的机械性能也会因为超员而增加损耗。客车超员是十分严重的交通违法行为,容易引发群死群伤的严重后果。

在别人院内“捡”钱包 男子涉嫌盗窃被刑事拘留

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 吴玲) 五乡的余老伯在自家院子里丢了钱包,被过路的周某碰巧捡到。周某一时贪心将钱包里的5000多元现金据为己有,直到警方找上门,他才意识到问题的严重性。目前,周某因涉嫌盗窃已经被警方刑事拘留。

余老伯今年74岁,家住五乡镇四安村,住的是民房,还有一个小院子。1月2日上午,他手里拿着钱包出了房门,钱包里有他刚从银行取的5000多元现金。他走到院子里的时候,顺手将钱包往上衣口袋里一装,就匆匆出门去附近办事了。他到达目的地后开始掏钱包,却摸遍口袋不见钱包踪影。余老伯一时间慌了神,他赶紧往回走,并一路仔细寻找,可一直找到家,都一无所获。余老伯赶紧报警求助。警方为他做了笔录,

详细地了解了丢钱当天的详细情况。接着,警方调查周边情况,发现余老伯家附近恰好有个摄像头。民警调取监控发现,2日下午,有一名开着蓝色摩托车的男子在余老伯家门口逗留,他四处张望了一下,进了院子,很快又退了回来,手里多了一个类似钱包的东西。警方经过监控追踪和巡逻搜索,于1月14日在涵玉村某工地找到那辆蓝色摩托车的踪迹。随后警方锁定犯罪嫌疑人周某,并一举将其抓获。

周某,45岁,安徽人,两年前来五乡打工。据周某交代,2日上午,他赌输了钱心情很不好,回家后与妻子发生争执,负气离家。他在四安村一带转悠,本想寻找房子租住。他路过余老伯家时,看到院门大开,无意中看到院门里靠墙处有个钱包。周某顿生贪念,环顾四

周发现没有人,便将钱包拿走。原来余老伯在院子里将钱包往口袋里揣时,因为冬天衣服穿的多,加上他手脚不灵便,结果钱包没有塞进口袋,而是掉在了地上。

为什么在别人院子里“捡”到东西却被定性为“偷”呢?针对此案浙江和义观达律师事务所的张晓律师分析认为,该案定性的关键在于财产是否失控。余老伯的钱包掉在院子里,尚在他控制范围之内,因为院子是他的个人空间,里面的任何东西,不管在哪个角落里,都在他控制范围之内。周某侵入他人空间,使他人的东西脱离了控制,就涉嫌盗窃了。如果余老伯的钱包丢在外面大门口,本来就脱离了权利人的控制,那周某捡到不还,也仅仅是非法侵占他人财产,如果周某事后顺利归还,则不涉嫌违法。

城管部门整顿市容环境 保障市民欢乐过大年



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 乐科奇 沈豪彬

再过十来天就是春节了,昨天记者从市综合行政执法局(城管局)了解到,我市各级城管部门纷纷行动起来,对于春节前出现的各种“病”进行统一治理,以保证市民能欢欢喜喜过大年。

1月12日,北仑区综合行政执法局配合区道路运输管理所提前谋划,在春运到来之前,开展非法道路营运专项整治,打击非法营运、马路黑站点、黑车广告等。截至目前,已查处非法道路营运点4处,暂扣广告牌10块,清除横幅、海报15处。执法部门提醒市民,一定要选择正规途径购买车票,确保出行安全。

近日,鄞州启动新一轮建筑工地道口及周边环境

整治行动。春节前,鄞州城管将集中半个月对城区26个仍在运输建筑渣土的工地进行拉网式检查,对发现的问题责令限期整改到位。从上周排查情况来看,有4个工地存在道口污染或道口设置不规范等问题。

记者在采访中了解到,此次专项整治时间定为1月4日至20日,重点检查建筑工地道口设置,包括现场地面及进出道路硬化情况、施工车辆冲洗设施安装使用情况、出口与道路连接处安全警示桩及反光镜设置情况等;全程监管建筑垃圾运输处置,包括运输车是否办理并随车携带清运证、是否按规定路线和时间行驶、是否按要求密闭化运输、是否开启GPS定位系统、是否存在抛洒滴漏现象等。

当天下午,由执法管理科、直属中队、渣土办和市容环境卫生管理处组成的联合检查小组,兵分三路,对城区26个建筑工地进行不定时督察。检查组一行巡查至泰康西路时发现,明州医院北侧一工地产生的部分泥浆和污水蔓延至人行道上,由于当时正值雨天,道路更显泥泞,给过往行人带来不便。见状,检查人员立即拍照登记,并通知责任中队前来处置。随后,

检查组一行来到惠风西路,发现一工地有运输车正在往外运输泥浆,车辆带泥上路引发道口污染。目前,这两个工地均已暂停建筑垃圾清运;被污染道口已由施工方清理干净,等待渣土办验收。

“节前,我们将集中执法精干力量,对城区存在问题的建筑工地进行集中整治,力争教育一批工地、整改一批工地、净化一批工地,使建筑工地周边道路持久整洁、清爽、有序,以保障市民过一个祥和喜庆的春节。”鄞州区城管局副局长董嘉平介绍。

记者从东钱湖旅游度假区行政执法局了解到,对于春节前出现的无证摊贩占道经营、店铺跨门营业问题,从前天开始,他们统一进行了治理,两天共清理各种违法现象20多起。并每天加派人手,不定期巡查,对于发现的违反市容的行为进行制止和劝阻。

市城管局相关负责人还告诉记者,目前我市各级城管都投入到春节前保障工作中,对于违反市容行为进行了大力整顿。从目前的情况来看,全州市容情况良好,城市面貌整洁有序,市政设施状况运转正常,市民可以开开心心过大年了!